

Název projektu
Předcházení vzniku odpadů v Libereckém kraji a okresu Görlitz
Partneři projektu
Lead-partner: Středisko ekologické výchovy Libereckého kraje, příspěvková organizace Partner: Okres Görlitz, prostřednictvím zřizované organizace Regiebetrieb Abfallwirtschaft
Cíle a zdůvodnění potřeby projektu
<p>Základním strategickým a legislativním rámcem nakládání s odpady je Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2008/98/ES z 19.11.2008, o odpadech. Tento předpis stanoví předcházení vzniku odpadů jako prioritní opatření v problematice odpadů. Tato směrnice je dále rozpracována do národních a regionálních dokumentů (pro Liberecký kraj je platným dokumentem Plán odpadového hospodářství Libereckého kraje 2016-2025 schválený Zastupitelstvem Libereckého kraje dne 26. 1. 2016. Tento plán obsahuje v závazné části Program předcházení vzniku odpadů.</p> <p>Pro oba projektové partnery je vzdělávání v oblasti předcházení vzniku odpadů novým oborem, pro který jsou hledány nejvýhodnější způsoby a cesty. Cílem projektu je využít odborné kapacity z oblasti odpadového hospodářství a environmentální výchovy v české a německé části projektového území a v jejich spolupráci sestavit vzdělávací nabídky směřující k předcházení vzniku odpadů.</p> <p>Cílem praktických vzdělávacích aktivit je prostřednictvím sestavených nabídek seznámit cílovou skupinu s problematikou předcházení vzniku odpadů a jejím významem pro udržitelný rozvoj, představit praktické možnosti předcházení vzniku odpadů a tak přímo ovlivnit chování cílových skupin a tím reálně snížit množství vznikajících odpadů v projektovém území.</p> <p>Cílem doprovodných aktivit pro odbornou veřejnost je seznámení odpovědných institucí a jejich pracovníků s nejlepšími dostupnými technologiemi a způsoby předcházení vzniku odpadů v Německu a ČR a nastavit vhodné prostředí pro komunikaci a spolupráci v oboru.</p>
Výsledky projektu
<ul style="list-style-type: none"> • Nastavení přeshraniční spolupráce v oblasti předcházení vzniku odpadů • Zaujetí odborné veřejnosti pro hledání cest a způsobů předcházení vzniku odpadů jako alternativy k jejich likvidaci, zpracování a recyklaci. • Vytvoření společné vzdělávací nabídky spojující odborná hlediska s environmentálně vzdělávacími postupy odpovídajícími cílovým skupinám • Cílová skupina pochopí význam předcházení vzniku odpadů v porovnání s jejich likvidací či zpracováním a osvojí si základní znalosti a vzorce chování pro předcházení vzniku odpadů • Odborní a vzdělávací pracovníci se seznámí s principy předcházení vzniku odpadů a nejlepšími dostupnými technologiemi používanými v ČR a Německu. • Snížení množství vznikajícího odpadu v projektovém území, se kterým se musí společnost prostřednictvím odpovědných autorit vypořádat.
Aktivity projektu
<ul style="list-style-type: none"> • Sestavení a činnost pracovní skupiny složené z odborných zaměstnanců v oblasti odpadového hospodářství a environmentální výchovy. • Návrh a zpracování vzdělávací nabídky pro oblast předcházení vzniku odpadů, příprava a výroba doprovodných vzdělávacích materiálů. • Realizace vzdělávacích programů složených z několika bloků pro mateřské a základní školy • Workshopy pro pedagogy představující principy vzdělávacích nabídek a možnosti zapojení se do vzdělávacích aktivit projektu • Exkurze pro odbornou veřejnost zabývající se odpadovým hospodářstvím a vzděláváním

- v oblasti odpadů do zařízení využívajících moderních technologií předcházení vzniku odpadů
- Putovní výstava

Cílová skupina projektu

- Odborná veřejnost – instituce a jejich zaměstnanci zabývající se problematikou odpadového hospodářství, instituce a osoby zabývající se environmentálním vzděláváním v oblasti odpadového hospodářství a udržitelného rozvoje
- Žáci mateřských a základních škol v projektovém území, kteří se účastní vzdělávacích programů.
- Pedagogové základních a mateřských škol jako multiplikátoři, kteří budou schopni s využitím doprovodných materiálů samostatně realizovat vzdělávací programy sestavené v rámci projektu.

Potřebnost na obou stranách hranice

Směrnice 2008/98/ES je závazná pro ČR i Německo a je promítnuta do národních a regionálních dokumentů v obou zemích. Z toho důvodu je nutné problematiku na obou stranách hranice řešit. Na obou stranách hranice čelí společnost stejným principům vzniku odpadů a potřebě jejich zpracování. Panují zde obdobné spotřebitelské strategie a zároveň dochází k převozu velkého množství zboží (a tím i odpadů) přes hranice. Společné strategie předcházení vzniku odpadů přinášejí společné působení na jejich významné producenty (totožné na obou stranách hranice) a budou mít významnější efekt. Problematika odpadového hospodářství Libereckého kraje a okresu Görlitz spolu úzce souvisí, odpady jsou legální i nelegální cestou převáženy přes hranici, případně ji samovolně překračují (např. při povodních). Společné řešení umožní kombinaci znalostí a zkušeností participujících organizací z obou zemí.

Finanční rámec projektu

Celkový rozpočet projektu za oba partnery:	340.000 EUR
Předpokládaný rozpočet STŘEVLIKu:	
Celkové náklady projektu:	4.644.000,- Kč
z toho: PPPS 2014-2020 Česko-Sasko	3.947.000,- Kč
Státní rozpočet ČR	232.200,- Kč
STŘEVLIK, p.o.	464.400,- Kč

Předpokládaný rozpočet projektu, část STŘEVLIK, p.o. v Kč

Osobní náklady	1.888.000,-
<i>Manažer projektu Lead-partnera</i>	560.000,-
<i>Koordinátor projektu za STŘEVLIK</i>	266.000,-
<i>Ekonom projektu</i>	504.000,-
<i>Lektoři</i>	528.000,-
<i>Odměny externím spolupracovníkům</i>	30.000,-
Povinné odvody (35 % mzdových nákladů)	660.800,-
Náklady na provoz kanceláří (15 % mzdových n.)	283.200,-
Cestovné	145.800,-
Služby externích dodavatelů	1.248.200,-
Drobný hmotný majetek	193.000,-
Materiál	225.000,-

Harmonogram realizace projektu: 1. 4. 2017 – 31. 3. 2020

01/2017	Zahájení projektu
04-06/17	2x setkání pracovní skupiny, návrh témat k řešení
06-12/17	Návrh vzdělávacích programů
01-06/18	Testovací kolo vzdělávacích programů
01/18-12/19	Exkurze pro odbornou veřejnost 4x
07-08/18	Výroba vzdělávacích materiálů
06/18	1. seznamovací WS pro pedagogy
09/18-12/19	Realizace vzdělávacích programů
01/19	Průběžný WS pro odbornou veřejnost
06/19	2. seznamovací WS pro pedagogy
01/20	Závěrečný WS pro odbornou veřejnost